

Ustkih sestavljeno v vprašalni obliki: Ste za pripadnost Maribora za Nemško Avstrijo? Da ali ne. so prigljalali na stotine slovenskih glasov, ker so Slovencev ljubljali, da bodo izčrtali besedo da, pa so izčrtali besedo ne. Ob enem so ljudstvu la gali, da Amerikanci želijo, naj pride Maribor zopet v nemško oblast. Tako so med ljudsko maso pri pravili tisto surovo bojevitost, s katero so hoteli nemški demonstrantje včeraj pri Amerikancih iz siliti priznanje svojih nemških zahtev, zavzeti o krajno glavarstvo in magistrat. Ko je potem ta masa zdivjala, napadla policijskega komisarja, za sramovala in s silo napadla slovenske vojake, jim trgala orožje ter z revolverji streljala na nje, vsled česar je vojaštvo bilo primorano, da strelja, so ti brezvestni voditelji odbežali in pustili zapeljano ljudsko maso.

Razočarano nemško ljudstvo se naj za pondeljske žrtve zahvali svojim brezvestnim voditeljem in hujskačem: Wastianu, Schmiedererju, protestantovskemu pastoru Mahnerju, pl. Kramerju, uredniku Jahnu, socialistnemu demokratu Suppanzu. Imena teh mož si naj mariborsko nemštvo zapiše v črno knjigo.

### Mojim vojakom!

Naš priljubljeni vrhovni poveljnik Staj. obmejnega poveljstva SHS, general Maister, je izdal pod gornjim naslovom naslednji oklic slovenskim vojakom:

Nemško časopisje je v zadnjem času moja oficijelna poročila o splošnem položaju na Slovenskem Štajerskem popolnoma mistificiralo in prineslo v tako pokvarjenem tekstu, da se mi pozna namen, hujskati z vsemi sredstvi zoper naš štajerski deželni glavar dr. pl. Kaan se je dne 22. t. m. v seji nemškega štajerskega deželnega zbora v Gradcu tudi obregnil ob nas ter izjavil, da ne more prevzeti nobene odgovornosti za nadaljno zadržanje nemške Volkswehr. S tem je začel tudi on, sicer previdno, toda vendar tako očitno hujskati, da vspodbuda nemške vojake k enakim samovoljnim napadom, kakor smo ga doživeli pred nekaj dnevi na Lučane.

Vojaki! Mi se bomo tudi nadalje vzdržali vsakega izzivanja, in pokažemo tudi v bodoče svetu, da smo pravi jugoslovanski vojaki, ki v vsakem oziru presegaajo tuje vojaštvo. Tudi nadalje se bomo držali našega principa, da po nepotrebnem ne bomo prelivali krvi. Toda eno izjavljamo z vso odločnostjo: Če bi do hujskanju nemškega lažnjivega časopisja in po besedah deželnega glavarja dr. pl. Kaana vspodbujeni nemški Volkswehrovci hoteli zopet enkrat napasti naše postojanke, jim bomo z vso energijo in brez vsakega neumestnega prizanašanja za vedno izbili voljo in veselje do enakih dejanj.

Pozivljam vse svoje vrlo vojaštvo, da varujete z isto močatostjo in žilavostjo severno mejo naše svete Slovenije kakor dosedaj, in da se zavedate, da gledam jaz in ves jugoslovanski narod s polnim zaupanjem na Vaše veliko in odgovorno domovinsko delo. Stojte kakor skala in branite last in čast naše domovine. V to ime vam pošiljam svoj jugoslovanski pozdrav!

V Mariboru, dne 25. jan. 1919.

General Maister.

### Pozdrav Prekmurcem!

Z velikim veseljem sva štela, kako manifestirajo Prekmurci za Jugoslavijo. Čiravno preganjajo Vogri in židovje vse, ki so za Jugoslavijo, se itak naši junaški bratje toga nikaj ne bojijo. Bratje, tako naprej! Prekmurje pride za gotovo vkup s Slovenci na Štajerskem. Samo malo še potrpite! Ne zavüpaajte židovom in Vogrom! Oni ne držijo reči. V časi, ko je bio kapitan Juršič na Prekmurškem, so včili v nekih šolskih slovenski, zdaj je pa vse vogrski. Zahtevajte povsod, da učitelji včijo slovenski, da se popeva tudi v tjejni v sobočki cerkvi slovenski, da gučijo gospodje po kancelajah vsi slovenski. Jugoslovanski Prekmurci smo spravili Vogre že do toga, da nas spoznajo za Slovence.

Dne 20. oktobra l. l. so ešče rekli, da nega Slovencev na Vogrskom. Zdaj pa tudi tisti, šteri z židovi držijo, kak na priliko Kolossa Tözsef pišejo na letakih: »Dragi szlovenszki bratje! Ne verjite pa temi Kolossi Jozefi! Če šče sam pete lizati židovom in Vogrom, svobodno je njemi. Mi toga ne ščemo več. Evangeličanom se nej trbej bojati za vöro. Jugoslavija pišti vsakomi njegovo vöro. Zato pa, vrli Prekmurci, katoličanci in evangeličanci, ljubite svoje vöro, svoj domači jezik, ne dajte se vkraj včernoti od drugih Slovencev, liki združite se z njimi v Jugoslaviji.

Prisrčno vas pozdravlja Matjaž Küma in nje gov prijatelj z dolinskega Prekmurja, bodoči politični uradnik v Prekmurju, šteriva se zdaj müilita v poslih za Prekmurje v Ljubljani.

### Kralja Petra zadela kap.

Kralja Petra, ki že dolgo časa boleha in je zadnje dni zelo oslabeł, je že drugič zadela kap. Ko je prestolonaslednik Aleksander dobil to obvestilo, se je takoj odpeljal iz Belgrada k očetu na Faleron, dasi mu je bilo težko pustiti drž. posle. Vsled naglega odhoda prestolonaslednikovega so se razširile govorice, da gre rezent v Pariz in na mirovni posvet. Te govorice so brez vsake podlage, ker vprašanje o mednarodnem priznanju kraljestva SHS še ni rešeno.

### Italijani zapuščajo Reko.

Iz Baka se dne 26. januarja od popolnoma zanesljive strani poroča: Italijanske čete, vse topništvo, konjenica ter del pehote, zapuščajo Reko in se umikajo preko Kastva. V Palj so dospela francoske, angleške in ameriške vojne ladje. Italijani so zelo razburjeni radi tega.

### Portugalska — monarhija.

Po poročilih iz Madrida so prišli po vsej Portugalski monarhisti na površje. Republikanci so se deloma udali, deloma pa zapustili deželo. V glavnem mestu v Lizboni so že proglasili Portugalsko za monarhijo.

### Razne politične vesti.

Nemške srednje šole v Mariboru začasno zaprte. Ker so se učenci nemških srednjih šol, gimnazije, realke in učiteljske, udeležili ponedeljkovih vsememskih demonstracij, k čemur so jih izpodbujali njihovi profesorji, je Narodna vlada SHS v Ljubljani začasno zaprla te šole. Odstavljena sta ravnatelj Bittner na realki in Köchl na nemškem učiteljsku.

Preveč obzirnostil Ponedeljkovega obhoda in tu lenja po mesu so se tudi polnoštevilno udeležile one nemške ženske pomožne moči, ki so bile po milosti obdržane v službi na magistratu, pri aprovizaciji, na glavarstvu itd. Posebno kričave ste bili hčerki komisijonarja Urbana in hčerka nadučitelja Hallecker iz Studencev. Vse tri so nastavljene na okrajnem glavarstvu »Heil« klici so se slisali tudi iz sobe št. 26 in 29 na finančnem oddelku (drugo nadstropje).

Izženite odstavljenе uradnike! Odstavljeni nemški uradniki, ki nimajo v Mariboru prav nič več iskati, se še vedno klatijo po mestu in nočejo v deželo gladi. Ti ljudje imajo sedaj časa dovolj za hujskanje proti Jugoslaviji. Zoper državo SHS hujskajo na najbolj strupen način. To so pokazali zlasti o priliki ponedeljkovih izgrediv. Skrajni čas bi že bil, da se vse odstavljenе nemške uradnike izžene iz Jugoslavije!

Brezplačno so delili frankfurtarske trake med demonstrante trgovci: Kokošinek, Ferner, Leyrer, Pirchan in Worsche. Trakov so imeli toliko, da so celo pse okinčali z njimi. Ali so tudi pse steli med tistih 24 000 Nemcev, ki so baje glasovali za Nemško Avstrijo?

Velika zaloga frankfurtaric. Trгоvec Ferner v Gosposki ulici ima veliko zalogo frankfurtaric, ker jih je pondelj. brezplačno delil med mimoidoče, v kavarno »Meran« so tudi s »Heil« klici in z mnogimi velikimi in majhnimi nemškimi zastavami vabili menda slovenske goste, ki kaj radi zahajajo v imenovano kavarno.

O te nesrečne frankfurtarice! Ponedeljkove obžalovanja vredne izgrede so pač zakrivili nemški kolovodje, ki so izdali parolo, da more vsak hišni posestnik razobesiti frankfurtarico. Ko so nahujskani Nemci videli razobešene zastave, jim je zrastel greben, češ, treba le naskoka na Maribor in Maribor bo zopet nemški. Kdor je bil včeraj priča prizorov v Mariboru, je prišel do prepričanja, da so bile razobešene frankfurtarice poziv na Nemce za naskok na Maribor. Neka Nemka je po dogodku vskliknila: »O diese unglückseligen Fahnen!« Da Nemci ne pridejo več v skušnjavo, bi bilo primerno, da se frankfurtarice rekvirirajo!

G. Gaischeg, ljudskošolski nadučitelj in nekdanji mariborski občinski odbornik, se je pridružil tistim, ki po Mariboru lažejo, da se je iz bogoslovja streljalo na demonstrante na Glavnem trgu. Opozorjamo policijo na tega gospoda in na druge, ki trosijo po mestu take laži.

Učiteljsko nemških ljudskih šol v Mariboru, v Magdalenskem predmestju, na Pobrežju, na Tezni

in v Studencih je šolarjem prigovarjalo, naj se udeležijo ponedeljkovih nemških demonstracij ter naj pridno kričijo »heil« Nekateri otroke so poslali k sprevodu, druge so peljali tja, pa so k sreči prišli prepezo. Nekateri, kakor g. Schettins, so otrokom naročili, naj gredo popoldne na Glavni trg ter naj tam glasno kričijo. Opozorjamo pristojno šolsko oblast na take odgojitelje. Skrajni čas je že, da se na teh šolah napravi red ter se na njih nastavi učitelji, ki ne bodo otrok spravljali v življenjske nevarnost pri demonstracijah, marveč jih bodo dobro in pravilno odgojevali.

Dr. Juritsch odslovljeni župan studenski pri demonstraciji pred glavarstvom v Mariboru. Pred dvema dnevoma je zgubil dr. Juritsch županski stolec in kot preganjana zver je letal včeraj pred glavarstvom in navduševal tam zbrano otročad, da vpije in da kaže navzočim Amerikancem nemško oliko. Juritsch, sin slovenskega očeta, pač ni vreden, da bi se z njim pečali, ker Eñijalt je vedno najgrša podoba, katero nosi zemlja.

Posestnica Hausampacher pri demonstraciji pred glavarstvom. To je bilo lepo ko so takozvane olikane dame iz Maribora in okolice z otročatjo in pobalini kričale za stavo pred glavarstvom. Gospa Pacher! Kmalu vam odklenka ura, najboljša pa je, da že sedaj začnete vezati Vašo prtijago, ker drugače bi jo v naglici lahko pozabili. — Med demonstranti je bila posebno divja soproga poslanca Wastiana.

Vinotržec Voller v Leitersbergu je pondeljek okoli pol 1. ure opoldne, ko se je general Maister peljal z ameriški gosti pred Narodni dom, talil v bližini franciškanske cerkve in hujskal na vse pretege. Ko je kmetska žena Antonija Breznik pozdravljala generala Maistra in Amerikance z živjoklici, ji je Voller pljunil v obraz in vpil »Abzug Maister!«, »Windische Baueratrotteln.« Priči za ta kulturni čin velikega Nemca sta: narednik Engelbert Susič od 12. stotnije mariborskega polka in Pavlina Kropce, Meljski Vrh št. 60 pri Mariboru.

Žrtve ponedeljkovih demonstracij. Mrtvi so: Hans Bratschitsch iz Danaja, star 30 let, rojen pri Pragerskem, dobil krogol nad levim očesom v čelo; Marija Bubač, tapcirarjeva soproga, Viktringhofova ulica 17, strel v trebuh; Jan. Gornik, kotlar juž. žel., strel v glavo; Friderik Loser, mestni knjigovodja iz Ptuja, rodome iz Beljaka, strel v srce in pljuča; I. Hotschevar, član mestne požarne brambe.

Ranjenci ponedeljkovih demonstracij. Jožefina Egger, soproga šolskega sluga, Slavka Uzar, uradnica štaj. eskomptne banke; Franc Hailička, uradnik tvrdke Götz; Jožef Filipik, ključavničar j. ž.; Konrad Haubal, strojni ključavničar j. ž.; Franc Wachter, ključavničar j. ž.; Jožef Kollaritsch, mestni učitelj; Jožef Knuplesch, učitelj meščanske šole; Adolf Fritz, natakar brez službe; Janez Terbutz, realčan; Karel Haber, zavarovalni agent; Adolf Ammer, realčan; Gabrijel Kühar, uradnik tvrdke Wastian Küster; Avgust Broničer, železniški delavec; Franc Deutschmann, sprevednik; Eduard Werner, železničar; Stanislav Sajovic, gimnazijec; A. Singer, vzgojiteljica v »Töchterheimu«; Pavla Dovnik, sprevednikova hčerka; Jožef Mlinaritsch, kramar.

Koroški Nemec zavratno umoril slovenskega poveljnika. Poveljnik jugoslovanske baterije v Spod. Dravogradu, poročnik Vidmajer, je bil ponoči dne 27. januarja ko se je vračal od baterije v stanovanje, težko ranjen z nožom v trebuh od nekega nahujskanega nemčurskega kmeta. — Po pozneje dospelih poročilih je ranjeni že umrl. Morilec je že prijel. Podrobnosti še manjkajo.

Bratje Hrvatje v Mariboru. V torek, dne 28. januarja ob 10. uri ponoči se je pripeljal v Maribor bataljon Hrvatov iz Belovarja. Na kolodvoru jih je pričakoval general Maister s častniškim zborom, načelniki uradov in lepo število mariborskih Slovencev. Godba mariborskega polka je pri dohodu vlaka zasvirala himno »Lepa naša domovina«, občinstvo pa je brate Hrvate viharno pozdravljalo. General Maister je pozdravil poveljnika kapetana in naznanil, da bo slovesni pozdrav drugi dan na Glavnem trgu. Nato je bataljon z godbo na čelu odkorakal v odločena stanovašišča. Mariborčani so začudeno odpirali okna, ko je korakala tisočglava množica vojaštva in občinstva z godbo in pevc na čelu po Tegetthofovi in Grajski ulici. — Slovenski Maribor in obmejni slovenski kraji kličejo bratom Hrvatom: Dobrodošli!

Horba za katoliški zakon. Nemški socialni demokratje in svobodnemiselci so nameravali v Nemški Avstriji uvesti preosnovno katoliškega zakona in sicer v tem smislu, da bi bila razporeka postavno od države dovoljena in bi se smel katoliško poroča, a razporečen del v gotovem roku vaovič poročiti. Nemška narodna skupščina je po burni razpravi dne 24. jan. odbila naskok na katoliško cerkev in z 62 proti 52 glasovi odklonila predlog, katerega so stavili katoliški cerkvi sovražni nemški poslanci.

Izid volitev v Nemčiji. Izid volitev v nemško ustavodajno skupščino ali konstituanto, ki bo določila ustavo in državno obliko v bodoči Nemčiji, je sledeč: Izvoljenih je zavrsem 421 poslancev, od teh so dobili: Krščanska ljudska stranka (centrum) 88 poslancev, nemška socialna demokracija 164, neodvisni socialisti 24, nemška demokratična stranka 77, nemška nacionalna stranka 23, bavarska kmetska zveza 4, vrttembergška kmetska zveza 2, Velji 4 in badenska kmetska zveza 1 poslanca. Za predsednika nemške republike bo baje imenovan princ Maks Badenki.

Na Dunaju 100 000 brezposelnih. V zadnji seji dunajskega mestnega zastopa je poročal županov namestnik, da je na Dunaju naraslo število brezposelnih na 100 000 oseb, za katere mora mesto in država žrtvovati ogromne svote.

## Tedenske novice.

**Duhovniške vesti.** Župnija Slov. Bistrica je do bil č. g. Jožef Cerjak, konz. svetnik in v pokojni župnik v Rajhenburgu; župnija Sv. Benedikt v Sl. gor. pa č. g. Franc Gomilek, župnik pri Sv. Petru Medvedovem selu. Prestavljen je č. g. Fr. Kren, kaplan pri Mariji Snežni, v Mozirje.

† Župnik Janez Kausky. Dne 27. jan. je v Mariboru umrl vp. župnik č. g. Janez Kausky v 52. letu. Pogreb se je vršil v sredo pop. na cerkveno pokopališče v Pobrežju. Počivaj sladko v jugoslovanski zemlji.

Zrtev koroške legije. V tukajšnji rezervni bolnici št. 1 je v ponedeljek, dne 27. t. m. nepričakovano umrl častniški namestnik Ivan Omlahen, jugoslovanskega strelskega polka v Ljubljani. Pokoni je bil ves čas vojne na raznih frontah, ob koncu vojne je prišel iz Rumunije in komaj do mov dospel je prostovoljno odšel na Koroško na velikovško fronto. Tu so ga Nemci ujeli, ga de gradirali, a on jim je ušel. Ležal je pod kozolci, tam si je nakopal smrtno bolezen, s katero je prišel v mariborsko bolnišnico. Na obisk došla sestra ga je zjutraj dobila mrtvega. Pogreb se je vršil v sredo, dne 29. t. m. popoldne ob 2. uri na mestno pokopališče na Pobrežju. N. p. v m!

Mariborski Orel je imel v soboto, dne 25. januarja svoj občni zbor. Govorili so dr. Leskovar, dr. Verstovšek, Podlesnik iz Ljubljane, urednik Fr. Žebot in načelnik ptujskega Orla. Napravil se je načrt za nadaljnje delovanje. Izvolil se je nov odbor. Za predsednika je bil izvoljen profesor dr. K. Capuder. Dosedanjega predsednika dr. Verstovška je odsek izvolil za častnega predsednika. Vabimo k Orlu posebno mladeniče trgovskega stanu (pomočnike in vsjence), ravno tako mladeniče, ki pripadajo rokočelskemu in delavskemu stanu.

Nemščina odpravljena iz Sol. Višji deželni šolski svet je izdal naredbu, s katero se določa, da je nemščina odprava predmet odpravljen iz vseh ljudskih in meščanskih sol v celem območju Narodne vlade SHS v Ljubljani. Naredba stopi takoj v veljavo.

Razpuščen občinski odbori. Vlada je razpustila občinske odbore v Krčevinah pri Mariboru, Lobnici, Oseku, Polički vasi in Brestnici. Za gerente so imenovani v Krčevinah Anton Jakret, v Lobnici Jožef Robnik, v Oseku Matevž Ploj, v Polički vasi Franc Sinič in v Brestnici Karel Ramut.

Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru naznanja, da od 1. februarja t. l. naprej do preklica obstojne navadne vloge po  $2\frac{1}{4}\%$  vloge proti trimesečni odpovedi po  $2\frac{1}{2}\%$ . Posojila proti vknjizbi daje po  $4\frac{3}{4}\%$ , na osebni kredit po  $5\%$ .

Preveč denarja imajo banke in drugi denarni zavodi, da ne vedo, kam z njim. Zato so banke naenkrat znižale obrestno mero na  $2\frac{1}{2}\%$ . Pričakovati je, da bo obrestna mera še bolj padla.

Bankovci po 20 K, II. izdaja, po 25 in 200 K, če so natisnjeni samo na eni strani, pošte ne sprejemajo. Take bankovce v banki! Bankovci II. izdaje po 20 K (II. Auflage) so označeni s tem napisom na nemški strani in sicer ob levem robu, se čutijo gladkejši ter so na levi strani z ogrskim besedilom rdečkasti.

Novi kolkki so že prišli v promet. Po novih kolkkih se je že čutila velika potreba, ker starih kolkov v nekaterih krajih, zlasti v Mariboru že sed 6 tednov ni bilo dobiti in so si ljudje morali pomagati na ta način, da so pristojbine pri davčnem uradu in gotovini plačali. Po odredbi finančnega ravnateljstva v Ljubljani veljajo stari kolkki samo do 15. februarja v obmejnih sodnih okrajih na Štajerskem in Koroškem. S tem se hoče preprečiti vtihotapljanje kolkov iz nemške Avstrije, kar se je godilo po nemških odvetnikih že čeli

zadnji mesec, ed česar ima naša država skode gotovo že lepe tisočke.

Sramotni oder. Imena vojakov, ki ubajajo iz vojaške službe, bomo odsej javno pribili in jih tako postavili na sramotni oder. Še pozni rodovi bodo v zgodovini čitali imena onih strahopetcev in izdajalcev, ki so zapustili domovino v najbolj resnih časih. Kot Judeže škarijote bo smatrala domovina tudi one, ki se skrivajo kot ubežniki in nečejo vsaj za nekaj mesecev iti služiti jugoslovanski domovini!

Sramotni pobeg vojakov. Od mariborskega pešpolka so od 1. grudnia pobegnili in se s tem izročili javnemu zaničevanju: 5. stotnija: narednik Sirovnik Anton, četovodja Koletnik Andrej, desetniki: Pučko Alojz, Sterman Alojz, Horvat Miha, pešči Beranič Ivan, Kralj Jurij, Slemenšek Franc, Pučko Andrej, Farkaš Matija, Vlaž Jožef, Gaves Ivan, Horvat Anton, Pavlovič Bežer, Vinkler Franc, Veselič Anton, Zorko Franc, Zebec Anton. 7. stotnija: pešči Berglez Alojz, Fras Franc, Gorjup Fr., Habjanič Alojz, Herič Simon, Kamenski Jernej, Lavrenčič Ivan, Mlaško Franc, Popličar Fr., Osterterc Alojz, Tadin Anton, Videc Karl. Stotnija strojnih pušk II. boona: častniški namestnik Horvat Franc, pešec Gregorinčič Rudolf, Krajnc Anti in Ertl Rudolf. — Omenjeni naj ne najdejo pri nikomur ne zavetja, ne podpore! Kdor bi jim dal jal potuho, zapade strogi kazni. Vojaška oblast jih zasleduje kot dezertere.

Kdo kaj ve? Kristan Viktor, poročnik 2. g. str. polka (Ljubljana) je bil v Slovenjgradcu v bolnišnici bolan na malariji, in se je takoj javil k »Narodni straži«. Bil je pri zasedbi Labudi in Št. Pavla. Dne 27. decembra je bil vjet. Eno pismo je poslal, in sicer iz Celovca (Heuplatz 12) a ko so se mu poslala pisma, so jih zavrnili, češ, da ne vedo, kje je. Opravičena je sumnja, da so ga kam odpeljali, da ne bi prišel v dotiko z ameriško komisijo. Pisal je tudi v omenjenem pismu, da se vedno trpi na malariji. Odgovor prosi njegov brat Kristan Boris Maribor, Nagijeva ulica št. 10.

Podpirajte hiralne Ravnateljstvo ptujske gimnazije prosi hranilnice in posojilnice, občinske okrajne in druge javne zastoje, da se pri sklepanju letnih računov in proračunov spomnijo »Dijaške kabinje« v Ptuj in »Podpornega društva za revne dijake ptujske gimnazije«. Opozarja se, da je samo v novem slovenskem razredu 43 učencev in da je število Slovencev na zavodu s tem skoro doseglo višino, na kateri je bilo v 80ih letih pod pokojnim Fr. Hubadom.

Wilson Tomaz je bil rojen 28. decembra leta 1856. v Stauntonu (Virgija) kot potomec škotsko irske rodovine. Obiskoval je nauke na raznih vseučiliščih, doktor pravde je postal na glasoviti visoki šoli v Baltimore. Nekaj časa zagovornik (advokat) je poznaje prevzel službo vseučiliškega profesorja na raznih univerzah. L. 1910. je bil izvoljen za guvernerja v državi New Jersey kot kandidat demokratične stranke. Dne 5. nov. 1912. je bil izvoljen prvič in l. 1916. drugič za skupnega predsednika Združenih držav Severne Amerike. — Brez krone, brez plemstva, brez dvora, brez naslovov — vlada tačasno takorekoč ves svet s svojimi predlogi, povzetimi od nemških katolikov, oz. od papežev Leona XIII. in Benedikta XV. Moč mu daje orožje — sedaj se pozna, kolika škoda je, da nima rimski papež več prav nič svetne oblasti. Najlepšim naukom namreč ob tem materijalnem času daje pravi vseh z njimi združena znanja moč . . . .

Iz Prekmurja. V Bakovcih »Vaš komitat« so imeli Madžari in madžaroni pred nekaj dnevi v gostilni zabavo, ki se je izprevrгла v ljut tepež. Poslali so po vaškega župana, ki je prišel mirit razdražene duhove. Pijani in razsrjeni fantje pa so ga potisnili na cesto, pretepli in obdelali z nožem, ko pa se je ranjen spustil v beg, so za njim streljali. En strel ga je zadel v pljuča, da je kmalu nato izdahlil. — Od grofov in židov najete in mašno plačane tolpe morajo imeti na razpolganje mnogo municije, ker streljajo skoraj noč in dan.

Z Gradcem nimamo nič več opraviti! Vinogradniki se pritožujejo, da iz Gradca še vedno pošiljajo pozive, da naznamimo, koliko vina imamo v kleteh ter pošiljajo pozive za plačevanje vinskega davka za l. 1918. Opozarjamo naše ljudi, da nima Gradec z nami čisto nič več opraviti, še manj pa od nas kaj zahtevati.

Vinske cene pri nas in v Nemški Avstriji. Na deželni vinčarski šoli v Silberhofu pri Lipnici se je dne 23. januarja vršila prodaja vina lanskega pridelka. Gutedel in laški rizling so prodajali liter po 6 K 50 v, silvaner, beli burgunder in beli rizling po 8 K 50 v, tramlager in muskatni silvaner pa po 8—9 K 20 v liter. Staro vino letnika 1917 so prodajali po 10—12 K liter. Če že za vina,

pridelana v lipniškem okraju, kjer podnebje za vino zdaleka ni tako ugodno, kakor pri nas na Slovenskem Štajerskem, zahtevajo tako visoke vinske cene, so pač vianke cene pri nas, kjer plača jejo polovico nižje cene za veliko boljše blage primeroma nizke.

Kako se rekvirira v Nemški Avstriji. Nemški poslanci so pretekli ponedeljek v graškem deželnem zboru spravili na dan, kako silovito rekvirirajo vino in živila v nekaterih okrajih na Srednjem Štajerskem. Orožniki s silo jemljejo živino, kmete pa zapirajo. Tako se godi kmetječinu v tistih krajih, ki so prišli pod izstradano Nemško Avstrijo! Ali se naj kdo čudi, da si celo nemški kmetje želijo izpod jarma Nemške Avstrije pod Jugoslavijo. Pri nas pa se baje najdejo še kmetje v obmejnih krajih, ki se dajo hujskati proti državi od ljudi, ki bi radi imeli samo poceni ali zastoj živila. Prej, ko nam je gospodaril Gradec in Dunaj, je naš kmet preveč trpel, da bi si lačnim Gradčanom in Dunajčanom na ljubo želel pod taji jarem.

Na evidenčni urad za konje prihajajo prošnje, naj bi komisije za končno ureditev konjskih razmer kmalu pričele delovati. Navajajo se različni vzroki: posestniki bi radi vedeli ali ostanejo konji v njih lasti. Potem, koliko bo treba plačati, drugim zopet primanjkuje krme in bi radi konje oddali itd. Evidenčni urad si je sam v svesti velike važnosti in nujnosti teh komisij, in bode vse intese, posebno poljedelske po možnosti upošteval. Opozarja pa, da se komisije ne morejo začeti dokler vsa županstva, katera tega še niso izvršila, naprosijo naj takoj in direktno odposljejo izpolnjene tiskovine na Evidenco konj, Zvezdarska ulica št. 1. Tiste, katerim zmanjkije krme se opozarja na razglas v uradnem listu št. 29 z dne 31. dec. 1918.

Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918. Cena modri galici št. 29 z dne 31. dec. 1918.

Nova telefonska centrala. Pri poštnem in brzojavnem uradu v Sv. Lenartu v Slov. goricah se je otvorila 18. decembra 1918 postraška telefonska centrala z javno govornico, ki spada k mariborskemu lokalnemu telefonskemu omrežju. Pristojbine za telefonske naročnike kakor tudi za telefonske pogovore s pomočjo javne govornice v Sv. Lenartu so iste kakor v Mariboru.

Loj. Po naredbi prejšnje avstrijske vlade se je moral oddati loj, kateri se je dobil pri klanju goveje živine, tvrdki Kerschbaummer v Mariboru. Ta naredba ne velja več in se loj ni treba več oddati omenjeni centrali. — Na to se opozarjajo mesarji.

Kmetijske podružnice pozor! Grška Kmetijska družba razposilja podružnicam Kmetijske družbe okrožnice, s katero jih pozivlje, da nuj likvidirajo okrožnice in da o njih premoženje pošljejo centrali »Gradec«. Prepričani smo sicer, da tega ne bo storila nobena podružnica vendar pa moramo na to drznost opozoriti. Po našem mnenju bi morala cela štajerska Kmetijska družba likvidirati in vse premoženje centrale sorazmerno porazdeliti tud med podružnice po Slovenskem Štajerskem.

Poverjenišvo za promet naznanja, da sedaj ni mogoče vpostaviti osebnega prometa na progi Rogška Slatina do Sv. Roka, ker ni ta proga zdelana za osebni promet. Vozijo lahko samo premikalni vlaki z največjo brzino 10 km, Preureditev proge za reden promet in varnostne naprave bi zahtevale v sedanjih časih veliko dragih moči, tako da v doglednih časih ni mogoče računati z vpostavitvijo osebnega prometa. Ko bodo vsi predpogoji dani, se bode tudi ta želja občinstva upoštevala.

V begunskem taborišču v Strnišču pri Ptujju se je ustanovil delavski posredovalni urad. Kmetovalci, industrijski in obrtni podjetniki, ki iščejo delavcev, naj ti prijavijo predstojništvu taboriščne uprave v Strnišču pri Ptujju. V teh prijavah naj se označi: 1. Število delavcev, ki jih želi delodajalec dobiti. 2. Kategorija delavcev. 3. Spol. 4. Daina (z ločeno oznacbo plačila, ki bi eventualno obstajalo v denarju, stanovanju, hrani itd.). 5. Ali zamore delodajalec dati stanovanje tudi delodajalčevi družini (= kateri je često več delazmožnih članov obojega spola). 6. Doba, v kateri bi se naj delojemalci rabili.

Potres. V Gornjem gradu smo imeli dne 25. januarja 1919, ob 3. uri 10 minut zjutraj precej močen potres s podzemeljskim bobnjenjem; potres je bil navpičen (vertikalni) sunek trajajoč kakih 5 sekund. Vrata so klopotala in druge, lahko obsešene reči so se majale. Pozneje je bil še en lahek